



ZÁPIS Z 4. SETKÁNÍ ŘÍDÍCÍ SKUPINY KE KOMUNITNÍMU PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA KRALOVICKU

Datum: 4. 4. 2022

Místo setkání: MÚ Kralovice, Manětínská 493, 331 41 Kralovice

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1. Shrnutí realizovaných aktivit za období projektu a aktivit, které nás čekají
2. Projednání a schválení návrhu komunitního střednědobého plánu na období let 2023-2025
3. Informace ke Katalogu sociálních a návazných služeb pro obyvatele Kralovicka a k webové sekci Sociální služby na webu města Kralovice

Ad. 1) Shrnutí realizovaných aktivit za období projektu a aktivit, které nás čekají

CpKP uvedlo, že od začátku projektu proběhlo mapování aktuální sociální situace, výstupy z něj byly sepsány do 3 dokumentů. Dále se společně zpracovávala SWOT analýza a vize, probíhala řada setkání pracovních skupin a proběhne také veřejné setkání, kde bude představen návrh komunitního plánu a zahájeno jeho veřejné připomínkování. Po celou dobu se také konala **setkání řídicí skupiny**, přičemž poslední setkání se uskuteční **26. 4. 2022 od 10:00** (osobně i online), kde se vypořádají připomínky ke komunitnímu plánu. **Připomínky** je možné posílat **do 22. 4. 2022**.

Realizovaly se také 3 průzkumy potřeb – průzkum potřeb pečujících osob, s nimiž byly realizovány polo-strukturované rozhovory. Výstupy z něj byly zaneseny do komunitního plánu. Průzkum rodičů a žáků dvou základních škol v regionu (Dolní Bělá a Manětín) zaměřený na trávení volného času žáků, který probíhal na základě dotazníkového šetření pro rodiče žáků a pro žáky druhého stupně, následně proběhly 2 skupinová setkání se žáky sedmých tříd na obou školách. V tuto chvíli je průzkum vyhodnocován. Třetí průzkum se týkal spokojenosti rodin s malými dětmi se službami a občanskou vybaveností, který také probíhal formou dotazníkového šetření. Setkání k výstupům z obou průzkumů proběhne během dubna.

Po celou dobu projektu probíhala informační kampaň – anketa pro veřejnost „Jak se Vám žije na Kralovicku?“, aktuální články a pozvánky do místních zpravodajů, tvorba letáků pro sociální pracovníce v nemocnicích, leták pro školy, tisk letáků sociálních služeb.

Hlavním výstupem bude také katalog sociálních a souvisejících služeb v tištěné i elektronické podobě a webový portál o sociálních službách na webových stránkách města Kralovice. Bude se usilovat o to, aby všechny obce v regionu umístily odkaz na sekci o sociálních službách i na své webové stránky.

Ad. 2) Projednání a schválení návrhu komunitního střednědobého plánu na období let 2023-2025

CpKP seznámilo přítomné s návrhem komunitního plánu, který bude veřejně představen 5. dubna 2022 na veřejném setkání a poté bude ještě prostor ho připomínkovat.

Kapitola 1.1 obsahuje obecné informace o tom, jaký je cíl komunitního plánování a smysl komunitního plánu. Je to rozvojový strategický dokument pro dané území, kde je naplánován potřebný rozvoj sociálních a souvisejících služeb. Za realizaci jednotlivých aktivit a opatření zodpovídají organizace v něm uvedené. Komunitní plán je zároveň podkladem pro krajský komunitní plán, který by měl vycházet z místních komunitních plánů.

Kapitola 1.2 popisuje, jak zde bylo komunitní plánování organizováno, setkání řídicí skupiny a pracovních skupin, zapojení uživatelů a veřejnosti.

Kapitola 1.3 kapitola blíže popisuje průběh, co se zpracovávalo, jaké aktivity se realizovaly a co ve vedlo ke zpracování návrhu komunitního plánu.

Kapitola 2 popisuje základní výstupy z úvodního mapování a přibližuje kralovický region z pohledu demografie (obyvatelstvo, bydlení, nezaměstnanost, sociální služby v území atd.). Všechny informace vychází z již zpracovaných 3 vstupních dokumentů a analýz.

Kapitola 3 obsahuje výstupy z realizovaných průzkumů potřeb. Zatím pouze z průzkumu potřeb pečujících osob, výstupy z dalších dvou průzkumů budou doplněny až po setkání.

Kapitola 4 obsahuje SWOT analýzy a vize tak, jak byly zpracovány při setkání pracovních skupin. Takto prošly jednáním rady města, která je vzala na vědomí.

Kapitola 5 obsahuje cíle rozvoje sociálních a souvisejících služeb a popis jednotlivých opatření a aktivit. Strategická část je rozdělena na prioritní oblasti – ty jsou členěny podle cílových skupin uživatelů služeb. Prioritní oblasti jsou rozděleny na opatření, resp. hlavní dílčí oblasti zájmu, které je potřeba řešit, ty jsou dále rozdělené na aktivity, které lze realizovat.

PRIORITNÍ OBLAST: SLUŽBY PRO SENIORY, OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM, NEMOCNÉ/UMÍRAJÍCÍ A PEČUJÍCÍ OSOBY

Opatření 1. Zvýšení dostupnosti pečovatelské služby v regionu

Aktivita 1.1 Zpracování návrhu smlouvy, vč. výše spolufinancování služby ze strany obcí, jednání s obcemi o zajištění služby na základě smluvního vztahu mezi obcí a poskytovatelem

Aktivita 1.2 Zajištění potřebných kapacit pro zvýšení dostupnosti pečovatelské služby v regionu

Opatření 2. Zajištění podpory pečujícím osobám

Aktivita 2.1 Zajištění terénního koordinátora pro pečující osoby v regionu

Opatření 3. Zajištění odlehčení pro rodiny pečujících o děti i dospělé osoby se sníženou soběstačností

Aktivita 3.1 Zajištění terénní služby pro odlehčení rodin pečujících o dítě se zdravotním postižením

Aktivita 3.2 Mapování zájmu osob pečujících o seniory, osoby s chronickým onemocněním či zdravotním postižením o odlehčovací službu a v případě zájmu zajištění služby

Opatření 4. Podpora stávajících terénních a ambulantních služeb pro osoby se zdravotním postižením

Aktivita 4.1 Navýšení kapacit rané péče Diakonie ČCE – Středisko celostátních programů a služeb

Aktivita 4.2 Podpora služeb organizace Tichý svět

Aktivita 4.3 Podpora dostupnosti služeb Centra Hájek

Opatření 5. Rozvoj domácí hospicové péče v regionu

Aktivita 5.1 Rozvoj domácí hospicové péče do dalších obcí regionu

Aktivita 5.2 Podpora domácí hospicové péče na stávajícím území

Opatření 6. Podpora rozvoje domácí zdravotní péče v regionu

Opatření 7. Rozvoj pobytových služeb pro osoby se sníženou soběstačností

Aktivita 7.1 Navýšení kapacit pobytových služeb v regionu

Aktivita 7.2 Vybudování Komunitního domu pro seniory v Mladoticích

Aktivita 7.3 Zajištění pobytové služby v obci Chříč

PRIORITNÍ OBLAST: SLUŽBY PRO DĚTI, MLÁDEŽ A RODINY S DĚTMI

Opatření 8. Vyhodnocení průzkumu zaměřeného na trávení volného času žáků ZŠ Manětín a ZŠ Ludvíka Očenáška Dolní Bělá

Opatření 9. Vyhodnocení průzkumu „Jak se žije rodičům na mateřské/rodičovské dovolené a rodinám s malými dětmi na Kralovicku?“

Opatření 10. Podpora vzdělávání v regionu

Aktivita 10.1. Zajištění doučování a podpory rodičovských kompetencí

CpKP uvedlo, že tato opatření budou doplněna o výstupy z průzkumů. Uskuteční se ještě 2 setkání a budou projednány a navrženy potřebné aktivity.

K této cílové skupině nezazněly žádné připomínky.

PRIORITNÍ OBLAST: SLUŽBY PRO OSTATNÍ OSOBY OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM

Opatření 11. Zajištění adiktologických služeb v regionu

Aktivita 11.1 Zajištění všeobecné adiktologické ambulance v regionu

Opatření 12. Podpora dluhového poradenství v regionu

Aktivita 12.1 Zařazení kapacit dluhového poradenství do Základní sítě sociálních služeb

Opatření 13. Zajištění terénní služby poskytované ostatním osobám ohroženým sociálním vyloučením

Aktivita 13.1 Poskytování sociální služby terénní programy v regionu

K této cílové skupině nezazněly žádné připomínky.

PRIORITNÍ OBLAST: OPATŘENÍ A AKTIVITY SPOLEČNÉ VŠEM CÍLOVÝM SKUPINÁM

Opatření 14. Zajištění dostupného a sociálního bydlení v regionu

Řídící skupina se shodla, že projekt tzv. sousedského bydlení Residence 55+ nebude do komunitního plánu zahrnut. Polovina bytů je již obsazená, nájem bude v obvyklých tržních cenách nájemného, takže to nezapadá do konceptu finančně dostupného bydlení.

Opatření 15. Podpora a rozvoj sociální práce v regionu

Aktivita 15.1 Posílení sociální práce na obcích

Aktivita 15.2 Zachování stávajících sociálních služeb

Opatření 16. Zvýšení informovanosti o sociálních službách a sociální práci v regionu

Aktivita 16.1 Zvýšení informovanosti občanů o sociálních službách a sociální práci v regionu

Aktivita 16.2 Zvýšení informovanosti odborných pracovníků o sociálních službách a sociální práci v regionu

Aktivita 16.3 Zvýšení informovanosti starostů obcí o sociálních službách a sociální práci v regionu

Opatření 17. Rozvoj spolupráce subjektů v sociální oblasti a rozvoj mezioborové spolupráce

K této cílové skupině nezazněly žádné připomínky.

CpKP dále zmínilo, že kapitola 5.3 a 5.4 je zaměřena na nedostatky, které není možné v rámci komunitního plánování řešit.

Kapitola 6 se týká naplňování plánu a jeho kontroly. Komunitní plán by se měl začít realizovat od roku 2023 do roku 2025, tzn. v tomto období realizovat jednotlivé aktivity podle popisu. Na starosti by to ideálně mohl mít koordinátor komunitního plánování. Pokud by se to podařilo tuto pozici zajistit, tak by měl naplňování komunitního plánu na starosti pracovník sociálního odboru. Dále bude zapotřebí aktualizovat webovou sekci Sociální služby a ideálně v roce 2025 zahájit zpracování nového komunitního plánu, protože platnost stávajícího bude končit. Platnost se dá rozšiřovat, ale nyní bylo CpKP limitováno výzvou MPSV, že plán musí být nanejvýš tříletý. Ke konci platnosti plánu ho ale bude možné v případě potřeby o 1-2 roky prodloužit.

Ad. 3) Informace ke Katalogu sociálních a návazných služeb pro obyvatele Kralovicka a k webové sekci Sociální služby na webu města Kralovice

CpKP uvedlo, že Katalog sociálních a souvisejících služeb bude distribuován na všechny obce, ve větším množství pak na ORP a POÚ a dále na veřejně přístupná místa – lékařské domy, knihovny, informační centra. Dále bude možné využít webový portál Sociální služby, který je umístěn na webových stránkách města Kralovice s tím, že snaha bude umístit odkaz na webové stránky všech obcí regionu.

Pan Janko (město Kralovice) vnesl dotaz, kdy budou katalogy vytištěny a v jakém počtu.

CpKP odpovědělo, že katalogy budou hotové do konce dubna v minimálním počtu 500 ks – uvidí se podle financí v projektu.

Zpracovala: Tereza Kavalírová, CpKP ZČ

Ověřila: Tereza Eberlová, CpKP ZČ

Dne: 12. 4. 2022